

- Csóri I.: Többcélú erőgépek alkalmazása terén szerzett tapasztalatok. Az Erdő, 1963. 9: 402—407.
- Harmath B.: Adatok néhány nyugat-magyarországi, simadugvánnyal telepített nemesnyár-állományról. Az Erdő, 1963. 9: 391—395.
- Jakóts L.: A bükkösökben folytatott gazdálkodás felülvizsgálatának tapasztalatai. Az Erdő, 1963. 9: 385—391.
- Járó Z.: A lomb bomlása különböző állományok alatt. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 95—106.
- Kolonits J.: Vegyszeres védekezési kísérletek az Evetria-fajok ellen. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 69—78.
- Marjai Z.: Maggazdálkodásunk korszerűsítése. Az Erdő, 1963. 9: 410—417.
- Pagony H.: Eredményes permetezési kísérletek az erdeifenyő-túkarcogomba Lophodermium pinastri (Schröd. ex Fr.) Chevalier kártétele ellen. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 53—68.
- Papp L.: A duglászfenyőcsemete nevelése. MTA Agrártud. Oszt. Közl. 1963. 22. 1—2: 69—77.
- Solymos R.: Erdőnevelési és fatermési vizsgálatok nyugat-dunántúli erdeifenyvesekben. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 133—162.
- Sopp L.: A bükk (Fagus sylvatica L.) fatömeg, törzsalak és faterméstani vizsgálatainak eddigi eredményei. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 163—191.
- Simon M.: Homoki nyárfatermesztésünk néhány időszerű kérdése. Az Erdő, 1963. 10: 433—442.
- Szabolcs J.: Hőgyési szarvasok. Az Erdő, 1963. 9: 396—402.
- Szász T.: Az erdőgazdasági munkaszervezési kutatás eddigi fontosabb elvi és gyakorlati megállapításai. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 5—17.
- Szodfridt I.: A kocsánytalantölgyesek magassági növekedése erdőgazdasági tájainkon. Erdészeti Kutatások, 1963. 1—2: 79—94.
- Szőnyi L.: A hazai duglászfenyő-állományok termőhelyi viszonyai. MTA Agrártud. Oszt. Közl. 1963. 22. 1—2: 81—92.
- Szunyogh J.: 400 éves szarvasagancsok Magyarországon. Magyar Vadász, 1963. 10: 16—17.
- Tuskó L.: A vörösfenyő erdőgazdasági jelentősége és nemesítésének néhány kérdése. Disszertáció, Sopron. 1962. 151. old.

Kolossváry Szabolcsné



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A hódmezővásárhelyi állami gazdasági csoport által, a szarvasi ÖRKI központi helyiségében rendezett szakmai továbbképzés keretében *Gerencsér Gyula* csoporttitkár ismertette a Bábolnai Állami Gazdaság területén megtartott fásítási tapasztalatcsere eredményeit. Ezt követően *dr. Gál János* a mezővédő fásítás népgazdasági jelentőségéről tartott filmvetítéssel egybekötött előadást. *Dr. Tompa Károly* ugyancsak filmvetítéssel kísért előadásban ismertette a korszerű fásítás és tájrendezés alapkérdéseit.

Az előadásokat követően a résztvevők megtekintették a csabacsüdi 25 hektáros árasztásos öntözésre berendezett nyár védőerdősávokat. Vezetetül *Szabó János*, az ÖRKI igazgatóhelyettese, tájékoztatta a résztvevőket az öntözött és fásított legelők gazdasági eredményeiről, az öntöz-

zés technológiájáról és különösen hangsúlyozta az őszi tároló öntözés fontosságát és elismerte az idevonatkozó eredményeket.

*

A kecskeméti csoport hat tagja 10 napos tanulmányúton vett részt az NDK-ban. Megtekintették a bärenthoreni Kalitsch-féle „örökerdőt”, a híressé vált minőségi erdeifenyő törzsnvelési módszert. Az út további állomása az erdészeti tudományos intézet chorini kísérleti erdészete volt, ahol Schwappach által alapított erdeifenyő származási kísérleti állomány, valamint egy új gyérítési kísérlet-sor, továbbá a sor- és tőtávolság optimumának meghatározására beállított állományok keltek különösebb érdeklődést. A tanulmányút résztvevői megismerkedtek a Harz-hegységi erdők művelési mód-

szereivel és az eldenai osztályon felüli termőhelyen álló állománnyal. Tanulmányozták a postdami erdőgazdaság munkáját és az eberswaldei tudományos intézet kutatási módszereit, eredményeit és botanikus kertjét. A jól összeállított szakmai programot hasznosan egészítették ki a németországi műemlékek megtekintésével.

Ugyancsak a kecskeméti csoport 20 főnyi résztvevővel a császártöltési erdőszet kiscsalai kerületében a különféle típusú erdőrészek tisztítási munkálatai tárgy körben rendezett tapasztalatszerét. A vitaindító előadást *Bogár József* tartotta.

A szegedi csoport ásothalmi tapasztalatszerésén *Tallós Pál* ismertette az erdő-típus-térképezés jelentőségét és szerepét az erdőművelési munkákban. Hangsúlyozta a kitettség s az aljnövényzet fontosságát, részletesen ismertette az ásothalmi erdőszet területén található tölgyes, hazainyáras, akácos és fenyőállományok területén szükséges eljárásokat. Az előadást hozzászólások követték.

A MTESZ nyíregyházi intéző bizottsága által rendezett műszaki napok keretében *Füsz József* előadást tartott a korszerű dugványtermelés és tárolás kérdéséről. Részletesen ismertette a szálvessző kezelésének, tárolásának, a dugvány darabolásának, osztályozásának és tárolásának technológiáját, valamint a dugványozás előtti áztatás kérdését, s foglalkozott az új módszer bevezetése során szerzett tapasztalatokkal. A hozzászólások során *dr. Szontágh Pál* a nyár anyatelepeken előforduló károsítók ismertetésével egészítette ki az előadást. Végezetül *dr. Babos Imre* beszámolt a Jugoszláviában szerzett nyárnevelési tapasztalatokról.

A miskolci csoport tagjai Székesfehérvár—Mór—Veszprém—Keszthely—Siófok útvonalon rendezett tanulmányúton erdőtelepítéseket és fásításokat tekintettek meg. A szakmai látnivalókat múzeumok és történelmi nevezetességű műemlékek megtekintése egészítette ki.

A váci csoportban a szakmai továbbképző előadások során Királyréten *dr. Babos Imre* ismertette *Hol érdemes nemesnyár telepítéssel foglalkozni?* című tanulmányát. Előadását színes képek és grafikonok vetítésével szemléltette.

Az esztergomi csoport „kultúr” nemesnyárasok és potenciális erdők a Kisalföldön tárgy körben szakmai bemutatót rendezett a komáromi és a bábolnai állami

gazdaság területén. A szakmai ismertetést *Kiss Miklós* tartotta.

A pécsi csoportban *Rábai Gyula* színes vetített képekkel beszámolt a selmecbányai főiskola alapításának 200 éves jubileuma alkalmával rendezett ünnepségekről.

A győri csoport erdőművelési szakosztálya a szombathelyi csoport területén rendezett erdőnevelési bemutatót. Ennek során *dr. Solymos Rezső* „*Erdeifenyő, vöröstitny, simafenyő állományok fatermésének összehasonlító értékelése*” címmel tartott előadást.

Az egyesületi csoportokban a szakmai továbbképzés keretében a következő előadásokat tartották:

Szolnokon *Szontágh Pál*: A nyár és tölgy károsítói és az ellenük való védekezés különös tekintettel a Szolnok megyei tapasztalatokra;

Gyulán *dr. Magyar János*: A botdugványokkal történő erdősfitések kísérleteinek eddigi eredményei;

Kaposváron *dr. Herpai Imre*: Erdőfeltárás, *Lotterhoff Ottó* és *Radics László*: Az erdőszekkerületek szakosítása;

Baján *Halász Aladár*: Faellátásunk helyzete és várható alakulása;

Szegeden *dr. Lukács István*: Az erdőgazdasági melléktermékek termelésének fejlesztési lehetőségei és eredményei;

Zamárdiban *dr. Káldy József*: A kérgezés, rakodás és tuskózás gépesítése, *Pásztor László* és *Czebei Sándor*: Élmenybeszámoló egy lengyelországi tanulmányútról, *dr. Vlaszaty Ödön*: A vegyszeres gyomirtás erdőgazdasági jelentősége;

Esztergomban *Várady Sándor*: A választéktervezés és a termelés gazdaságossága;

Balassagyarmaton *Véssey Tibor*: A fakitermelés tervezésének módszere az ellátás tükrében;

Nyíregyházán *Kovács József*: A nyírségi nyártelepítési lehetőségek feltárása, *Szappanos András*: Erdőnevelési munkák egyes vonatkozásainak korszerűsítése;

Vácott *dr. Papp László*: A veszteségmentes csemetetermelés lehetőségei.

A szolnoki csoport szakmai bemutató keretében ismertette az újított gépek működését. A bemutatót *Nagy Zoltán* vezette. Ismertette a faipari gépek üresjáratú idejének mérésére szolgáló készüléket (újító *Nagy Zoltán*), a pótkocsis rakodógépet (újítók: *Morótz Gyula*, *Nagy Zoltán*, *Urbán István*), talajmintatevő

fűröt (újítók: *Balogh Gábor, Kurdi István, Lengyel György, Nagy Zoltán*) és az ágnyesőgépet (újító: *Nagy Zoltán*). A bemutatón az az általános vélemény alakult ki, hogy az ismertetett gépeknek az erdőgazdaság területén való rendszeres alkalmazása indokolt.

*
Az esztergomi csoport háromnapos nyártelepítési, nevelési és feldolgozási tanulmányutat rendezett. A Tolna megyei Állami Gazdaságok Igazgatósága területén *Suba János* kalauzolásával megtekintették a kajmándi Állami Gazdaság területén telepített 55 hektáros olasznyárást, majd a gerjeni Állami Gazdaságokhoz tartozó Duna-szigeteken a 2—10 éves nemesnyár telepítéseket és azok nevelési módszereit. A csoport ezután a Dunaártéri Állami Erdőgazdaság területén az 1—40 éves nyárasok telepítési, nevelési, kitermelési és felújítási munkáival ismerkedett meg *Tóth Imre* előadása nyomán. A tanulmányút utolsó állomása a Mohácsi Farostlemezgyár volt.

*
A nyíregyházi csoport a nyíregyházi, baktalórántházi, vásárosnaményi erdőzet területén értékelte a táji erdőművelési, technológiai utasítás alapján létesített erdőtelepítéseket. A résztvevők megállapították, hogy a megtekintett telepítések 80%-a kifogástalan, csupán 20%-nál tapasztaltak kisebb-nagyobb ápolási hiányosságokat.

*
A tatabányai csoport a Balatonfelvidéki Állami Erdőgazdaság területén tanulmányozta a márkói kopárfásítási munkákat. *Öllös Gusztáv* ismertette a köveskopárokon történő talajelőkészítést és a gépi ültetést részletesen tárgyalva a telepítés pénzügyi kihatásait.

*
A zamárdi csoport *Nádas József* vezetésével öt erdőzet területén rendezett tisztítási bemutatót. A résztvevők megvitatták a fenyőfiatalosok tisztítását, a munka minőségét, a belenyúlás erélyét, továbbá a nyésés szükségességét.

*
A szombathelyi csoport három kiküldötte a keszthelyi csoport területén két-napos tanulmányút keretében tanulmányozta a gyorsannövő fafajokkal történt fásítási munkák eredményességét a talpcalai medencében és a Kisbalaton mellett.

*
A pécsi csoport Pécs-Árpádtetőn gyérijelölés a gyakorlatban tárgykörben rendezett tapasztalatcserét. *Teleki Adánné* vitaindító előadásában a következő kérdéseket ismertette: nevelővágá-

sok célja, felosztása, törzskiválasztó gyérijelölés, növendékfokozó gyérijelölés, a V-f jelölés ideje, a gyérijelölés jelölésénél elkövetett hibák, a gyérijelölés technológiája, elgyertyánosodás és elharsásodás, a gyérijelölés fatömegének becslése. Az előadás után került sor a törzskiválasztó gyérijelölések bemutatására valamint a kijelölés megvitatására.

*
A győri csoport a Szombathelyi Állami Erdőgazdaság területén tanulmányozta a gyertyános-tölgyes gazdálkodási módszereit és eredményeit. A csoport tagjai megtekintették a jelihalási, a kámon és az alsózelestei arborétumot. Az ismertető előadásokat *Borsos Zoltán* tartotta. *Bánó István* az erdeifenyő magtermelő plantázs nagyüzemi telepítésének előkészítéséről és várható hozamáról adott ismertetést.

*
A szegedi csoport 30 tagja a győri csoport meghívására 3 napos tapasztalatcseré keretében tanulmányozta a Hantában, a Dunaártéren és a kisalföldi homoktalajokon kialakult nyárfagazdálkodási módszereit. A bemutatót *Horváth László* és *Olasz István* vezette. A vitasorán a szegedi csoport tagjai a Maros és a Tisza hullámterei területein alkalmazott módszerekkel hasonlították össze a tapasztaltakat.

*
A székesfehérvári csoport 25 tagja a sukorói, sárréti, bakonyaljai és magasbakonyi erdőgazdasági tájak erdő- és talajtípusait tanulmányozta *dr. Járó Zoltán* és *Tallós Pál* vezetésével. A bemutatón az erdő- és talajtípusok meghatározását a jelenlevő erdőzetvezetők és erdőzeti műszaki vezetők végezték.

*
A budakeszi csoport a telki és nagykovácsi erdőkben 24 fő részvételével az erdőfelújítási módszereket, a csemetermelést és a tisztítási munkákat vitatta meg. A szakelőadásokat *Balogh János, Dávid Sándor* és *Mohos József* tartotta.

*
A csoport 22 fő részvételével a budakeszi erdőben a gyérijelölés és a becslés tárgykörben rendezett tapasztalatcserét *Dávid Sándor* és *Buzer Antal* vezetésével.

*
A kecskeméti csoport a kelebiai és a kiskunhalasi erdőzet területén 20, illetve 26 fő részvételével tisztítási és gyérijelölési jelölési tapasztalatcserét rendezett. A vitaindító előadásokat *Szevérenyi Márton* és *Ván László* tartotta. A résztvevők különböző típusú és korú erdőrészeket jártak be s megbeszélték az esedékes tisztítási és gyérijelölési munkákat.



Értékes exportcikk a kosáráru. A melléktermék exportunk felét a Kosáripari Vállalat teljesíti

Az Országos Erdészeti Egyesület kladványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Felelős kiadó: DR. SÁRKANY PAL

Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSARDY KÁROLY, KOLLAR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADO GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÓNYI LÁSZLÓ, a

Példányszám: 5300

64-20830 - Révai Nyomda, Budapest

Index: 25 208

